

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

打开煤的魔方

塞外煤海 鄂尔多斯变身现代煤化工领跑者

新华社记者 李仁虎 任会斌

乌黑的煤粉送进生产线，24小时后，就变成了清澈的柴油和石脑油等产品。在国家能源集团鄂尔多斯煤制油分公司，奇幻的变化令人惊叹。

内蒙古自治区鄂尔多斯市年产煤6亿多吨，占全国的近1/6，被誉为“塞外煤海”。多年来，这个市坚持不懈走资源转化之路，初步跳出挖煤卖煤的旧格局，构建起全国最大的现代煤化工产业集群，展现经济高质量发展新气象。

煤田转型 油田 气田

近期，公司将兴建第二、第三条生产线，进一步扩大油品产能。国能集团鄂尔多斯煤制油分公司副总经理胡斌说。

这家公司运营着全球唯一的一条煤炭直接液化工业化生产线。该生产线设计年产柴油、石脑油等产品108万吨，吨油耗煤约3.5吨，所产柴油的硫含量仅为国V标准的1/10，发热量等指标也优于普通柴油。

我国富煤、缺油、少气，发展煤制油、煤制气等现代煤化工产业，对保障国家能源安全、促进煤炭清洁利用意义重大。近年来，鄂尔多斯市抓住政策机遇，正把一块块煤田变成油田 气田。

齐白石原作 回乡展开幕

132件真迹亮相湖南湘潭

新华社长沙11月27日电（记者 刘良恒 陈梦婕）27日，以“故里山花此时开”为主题的齐白石原作回乡展在湖南湘潭市博物馆开展，88套、132件齐白石真迹在其家乡亮相。

本次展览选择以齐白石印章内容“故里山花此时开”为主题，采用齐白石诗句将展览分为“太平乡上最难忘”“十载关门始变革”“幽燕鸟动乡愁”“己余年享太平”四个章节。

湘潭市博物馆馆长潘莉介绍，此次齐白石原作回乡展持续3个月，与此前国内外举办的各类齐白石作品相比，这次齐白石原作回乡展更强调作品背后的故事，还原齐白石在不同时期的朋友圈，着重展现白石老人的思乡情结，及其与湖湘文化名人建立的深刻联系，进而帮助人们透过白石老人的真迹作品走进他的内心世界。

据悉，齐白石原作回乡展是11月26日-27日举行的第五届中国（湘潭）齐白石国际文化艺术节的重要内容。本次齐白石国际文化艺术节由湖南省人民政府和中国文联联合主办，湖南省文化和旅游厅、湖南省文联和湘潭市人民政府共同承办。

生于湖南湘潭县的齐白石集诗、书、画、印“四绝”于一身。他一生赤心爱国，关爱自然，讴歌和平，1953年，被授予“中国人民艺术家”称号，并荣获世界和平理事会1955年度国际和平奖，1963年被公推为“世界文化名人”。

当地煤炭巨头伊泰集团9年前建成的16万吨/年煤间接制油项目，已扩产到20万吨，目前正在积极建设200万吨/年煤间接制油国家示范项目。

黑色的煤变成天然气，在鄂尔多斯市已非天方夜谭！

一辆辆罐车依次开到装车台前，加注液化天然气后驶向远方。一期工程投产以来，储气罐就满过。汇能煤化工有限公司的总经理刘建强满面春风地说。

汇能煤制气项目是我国第二个煤制天然气示范项目，3年前，年产4亿立方米的一期工程达产，眼下年产16亿立方米的二期工程正在加紧施工。

产品变多样 产业成集群 石化厂在烯烃市场一统天下的局面，已经被煤化工企业打破。中天合创能源有限责任公司副总工程师胡伟伯抓起一把白色的烯烃颗粒，底气十足地说。

去年底，鄂尔多斯市乌审旗境内的中天合创煤炭深加工示范项目全面投产，总投资500多亿元，每年可转化煤炭800万吨，生产137万吨烯烃，目前是全国最大的煤炭化工一体化项目。

作为首批入选国家现代煤化工产业示范区的地区之一，过去几年里，落户鄂尔多斯市的现代煤化工项目不断增多。

易高（内蒙古）煤化科技公司在鄂尔多斯市兴建的24万吨/年乙二醇项目，今年5月一期工程投产，二期工程也进展顺利。其建设的高温煤焦油提取碳纤维项目，首期年产1万吨的生产线将于今年底投产。

煤制甲醇、煤制烯烃、煤制乙二醇

目前，鄂尔多斯市的煤化工产品多样，产业规模不断扩大，呈多元化、链条化、集群化发展趋势。

美国AP公司（空气化工产品公司）建设空气分离厂，为项目供应氧气等气体；江苏一家企业就地采购原料生产乙二醇。伊泰120万吨/年精细化产品项目建设以来，吸引了10多家上下游配套企业在杭锦旗伊泰工业园落户。

如今，鄂尔多斯市已经建成各类煤化工产能1500多万吨，年煤炭转化量达6500万吨，产业链也在向中下游延伸，大大带动了当地产业升级提档、结构优化。

创新发展打造技术高地 创新发展打造技术高地

早在10多年前，伊泰集团即联合中科院专家成立中科合成油技术有限公司，自主开发出煤间接液化成套技术、高效催化剂，并成功实现产业化。

在相关技术的支撑下，近年来，国家能源集团宁煤400万吨、潞安180万吨等百万吨级煤间接制油项目也相继投产，标志着我国煤间接制油产业正式跨进百万吨规模时代。

近期，公司开发出航空煤油等一系列具有战略价值的煤基特种、高端油品。第二、第三条生产线建成后，产油率有望提升约10%，参照原油的价格盈亏点也将降到50美元/桶以下。胡庆斌自豪地说。

据胡庆斌介绍，该公司现已获得发明专利100多项，煤直接液化核心技术

已获美国、俄罗斯等9个国家和地区的专利授权。

目前，全国只有5家企业能生产高

端聚乙烯，我们就是其中之一。

中天合创能源有限责任公司副总工程师胡伟伯说，项目的核心技术均为自主研发，将有效缓解我国高端聚烯烃产品主要依

赖进口的压力。

动力煤制天然气、低热值煤提取石墨烯

鄂尔多斯市不仅是现代煤化工业投资洼地，还是我国现代煤化工技术的创新高地。鄂尔多斯市委书记牛俊雁说。新华社呼和浩特11月27日电

果两个月都没有开成。

抱着调节自己，放松心情的想法，他一路开车到了汶川、映秀等地。看见5·12地震留下的断壁残垣，他更加压抑，没有留宿，连夜开车到了都江堰。第二天，他决定去都江堰的商圈转转，看有没有理想的店面。踏破铁鞋无觅处。在都江堰最著名的商圈，他找到了一个正在出租的门面，不巧，这个门店的隔壁是一家中年男装店，店主是浙江台州人，简短的交谈，让郭正军觉得特别亲切。在得知郭正军此行的目的后，他介绍郭正军去当地最好的商圈看看，就这样，郭正军一下租下了两间店。5天后，在一位浙江来成都出差的朋友引荐下，又签下了第3家门店。3家店面同时装修，从效果图到施工图他全都亲力亲为。

为了3家店能赶在中秋节当天开业，郭总创造了3天在仓库坐着睡一个小时的神话。采访时他的同事告诉记者。因为前期找店面耽误了时间，郭正军不得不加紧赶工。那段时期，他一门心思全放在那3家店上。再苦再累，只要能把事情做好，一切都是值得的。在他的努力下，3家店面均如期开业，开业当天3家店面业绩达5万多，这离郭正军心目中的数字有差距。不过，有头脑、爱拼搏的他并没有为此失去信心，反而一直向前，不断求索。截至目前，已在西南地区开了45家店，预计今年年底公司营业额突破4000万元。

这是郭正军给自己的一个评价。通过市场的反复思考和研究，他决定借鉴大东鞋业的纯联营模式，即公司负责免费供货，保证最低利润，为加盟商提供业务培训、活动策划等服务，加盟商只负责销售。令郭正军没想到的是，这个在童装行业首次使用的营运模式会取得非凡业绩，公司营业额快速提升，2015年底突破1个亿。自己做自己的老板 人生就是面对一个又一个十字路口做出选择，虽然有选择错误的风险，但不能因为惧怕风险而退缩。2016年6月，经过3年多的调整和适应，公司业绩稳中向前，华东地区业务稳定发展。公司决定拓宽市场，开辟华中和西南地区的市场，并成立对应的分公司，分公司自负盈亏。郭正军没有犹豫，顺势而上，当即决定去西南地区开拓市场，成立自己的分公司。

2016年7月27日，和8年前去浙江打工时的情景一样，郭正军一个人拖着行李箱来到人生地不熟的成都，落地的第二天就着手准备开店以及公司成立事宜。他租了一辆车，花了一个月时间走完了成都市周边城区。由于手上一没资源二没人脉，没有找到理想的店面。预想中一个月就可以开成的店面，结

出于对市场的反复思考和研究，他决定借鉴大东鞋业的纯联营模式，即公司负责免费供货，保证最低利润，为加盟商提供业务培训、活动策划等服务，加盟商只负责销售。令郭正军没想到的是，这个在童装行业首次使用的营运模式会取得非凡业绩，公司营业额快速提升，2015年底突破1个亿。自己做自己的老板 人生就是面对一个又一个十字路口做出选择，虽然有选择错误的风险，但不能因为惧怕风险而退缩。2016年6月，经过3年多的调整和适应，公司业绩稳中向前，华东地区业务稳定发展。公司决定拓宽市场，开辟华中和西南地区的市场，并成立对应的分公司，分公司自负盈亏。郭正军没有犹豫，顺势而上，当即决定去西南地区开拓市场，成立自己的分公司。

今年是郭正军出来打拼的第11年，家乡一直是他最深的挂念，母亲一个人在家乡生活，他就算再忙每年也至少回家一次，陪伴家人，看看家乡。作为游子，他为家乡的变化和发展而高兴，希望有机会，能回家乡投资兴业，为家乡的建设贡献自己的力量，祝愿家乡越来越好。

公告

鉴于市城区部分住宅小区出现外墙砖脱落现象，根据市建设工程质量安全监督管理处关于《张家界市质安处建设工程质量提升行动方案》的要求，我公司开发建设的丽景天下二期房屋由原设计的外墙砖改为真石漆，改变后的工艺其造价更高、安全及质量更好。本变更已经市工程质量安全管理处同意，并报请规划部门备案。详情可到市建设工程质量安全监督管理处查询。

特此公告

张家界瑞海置业发展有限公司

2018年11月28日

我国将开展首个 宪法宣传周 活动

新华社北京11月26日电 记者26日从司法部获悉，中央宣传部、司法部、全国普法办公室日前联合发出通知，部署开展2018年宪法宣传周活动，这是我国第一个宪法宣传周。

据介绍，今年12月4日是第五个国家宪法日，也是第一个宪法宣传周。这次宣传周活动的主题是尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法。

通知要求，要重点抓好领导干部这个关键少数，宪法学习教育。推动国家工作人员带头学习宪法、忠于宪法、遵守宪法、维护宪法，使宪法走入日常生活、走入人民群众中。

遵守宪法、维护宪法。增强各级领导干部走中国特色社会主义法治道路的自觉性和坚定性，提升领导干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力。

通知还要求，要坚持宪法教育从娃娃抓起，全面落实相关规定，广泛深入开展青少年宪法教育，让宪法法治精神在青少年头脑中扎根。要采取人民群众喜闻乐见的形式，广泛开展宪法宣传进企业、进农村、进机关、进校园、进社区、进军营、进网络等活动，推动宪法宣传社会面全覆盖，推动宪法精神进基层，使宪法走入日常生活、走入人民群众中。

通知强调，要严格贯彻落实谁执法谁普法责任制，把宪法学习宣传列入部门普法责任清单，在立法、执法、司法和法律服务全过程开展宪法学习宣传教育。

据悉，今年国家宪法日集中宣传活动从2018年11月下旬至12月下旬。

其中，宪法宣传周从2018年12月2日至12月8日。12月2日，中央宣传部、司法部、全国普法办公室在内蒙古自治区呼和浩特市举办宪法宣传周启动仪式。

众中。

通知强调，要严格落实谁执法谁普法责任制，把宪法学习宣传列入部门普法责任清单，在立法、执法、司法和法律服务全过程开展宪法学习宣传教育。

据悉，今年国家宪法日集中宣传活动从2018年11月下旬至12月下旬。

其中，宪法宣传周从2018年12月2日至12月8日。12月2日，中央宣传部、司法部、全国普法办公室在内蒙古自治区呼

和浩特市举办宪法宣传周启动仪式。

中央生态环境保护督察“回头看”

张家界市配合中央生态环境保护督察“回头看”群众信访举报转办和边督边改情况公告

（第17号）

11月20日，中央生态环境保护督察“回头看”向我市交办群众信访举报转办件第21批共1件，第21批群众信访举报转办件整改情况详见张家界市人民政府门户网站中央生态环境保护督察“回头看”专栏。

张家界市环境保护督察领导小组办公室
2018年11月28日

2018年11月27日张家界市配合中央生态环境保护督察“回头看”信访件转办数据（第29批）

序号	识别码	轮次	督察省份	举报地市	举报区县	举报详细地址	受理编号	受理时间	举报内容	行业类型	污染类型	审核备注
24	403068876704710738	回头看第一轮	湖南省	张家界市	永定区	崇文街道	D43000020181270004	2018-11-27 09:47	1、福天置业有限公司从白天施工到凌晨3点，作业噪音扰民。渣土车运输无覆盖，洒落马路两边，扬尘扰民，交通噪音扰民。2、永定街道雷公坪组的虾米沟污水横流，气味扰民。	其他	噪音,大气,水	无
25	403072724995407954	回头看第一轮	湖南省	张家界市	永定区	沙堤街道办事处莲花社区	D43000020181270072	2018-11-27 18:35	龚家湾组银洲新型建材厂搅拌站灰尘污染（编号:D43000020181130004）回复：粉尘和沥青烟气污染问题不属实，但是村民在11月27日13点37分看到了粉尘污染，并且有照片。	其他	大气	对处理结果不满意。
41	403070663411105894	回头看第一轮	湖南省	张家界市	永定区	经济开发区	D43000020181270034	2018-11-27 13:28	张家界继元科技有限公司24小时生产噪音扰民，尤其夜间居民投诉噪音最大，生产气味扰民，并且晚上通过厂内的大罐子（直径4米，高度12米）把黑色污水排到围墙边的水池内，经水池直排到旁边的井口，污染水源。	化工	噪音,大气,水	无